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Tienerzwangerschap  -  Informatie en begeleiding

In 2021 kregen 1238 meisjes jonger dan 20 jaar een kind. Uiteraard is de situatie van elke 
tienerouder verschillend. Sommigen redden het goed en kunnen rekenen op voldoende 
ondersteuning in hun omgeving, terwijl anderen zich bijvoorbeeld schamen of in hun 
situatie niet worden aanvaard door hun familie. Doordat zulke jonge meisjes zelf niet of 
amper zelfstandig wonen en leven, is bijzondere aandacht voor hen echt nodig.

Tijdens de commissievergadering van 9 februari 2021 gaf de toenmalige minister een 
duidelijk overzicht van de ondersteuning die tienerouders kunnen krijgen. Toch blijken er 
af en toe tieners te zijn die niet weten wat te doen wanneer ze met een zwangerschap of 
bevalling geconfronteerd worden.

In Vlaanderen wordt Fara vzw gesubsidieerd om een kwaliteitsvolle zorg met betrekking 
tot zwangerschapskeuzes te ondersteunen. Het gaat daarbij over kinderwens, prenatale 
testen, ongeplande zwangerschap, zwangerschapsverlies en ook tienerzwangerschap.

Naast het uitgebreide aanbod van Fara kunnen tienerouders ook bij heel wat andere 
diensten terecht, zoals de centra algemeen welzijnswerk (CAW’s), de centra voor integrale 
gezinszorg (CIG’s) die een specifiek begeleidingsaanbod hebben voor tienerouders, de 
centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s), Sensoa, Kind en Gezin en de Huizen van het 
Kind.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 107 van 15 november 2021 kreeg ik een 
overzicht van de geplande acties en activiteiten van Fara vzw voor 2022. Zo werd een 
vorming rond jong ouderschap en tienerzwangerschap in de vorm van een webinar 
uitgewerkt voor studenten en hulpverleners (Zwanger als tiener). Verschillende 
lespakketten werden in samenwerking met andere organisaties omgevormd tot een nieuw 
pakket, dat eind augustus af zou moeten zijn, waarop het in een proefperiode zou kunnen 
worden uitgewerkt.

In mijn schriftelijke vraag nr. 667 van 5 mei 2023 vroeg ik naar cijfers, maar die voor 2022 
waren toen nog niet bekend. In datzelfde antwoord vermeldde de minister ook dat een 
masterproof rond ‘online community’ voor tienerouders in de afrondingsfase zat en dat 
daaruit zou moeten blijken wat de noden zijn van jonge ouders op het vlak van 
gemeenschapsvorming en sociale media.



1. Heeft de minister cijfers over het aantal tienerzwangerschappen voor het jaar 2022? 
Indien mogelijk graag ook een opdeling per provincie.

2. Wat is de stand van zaken van het nieuwe lespakket rond ongeplande zwangerschap, 
abortus en tienerzwangerschap? Op welke manier, waar en wanneer zal dat eerst 
worden uitgeprobeerd?

3. Werd de masterproof rond ‘online community’ voor tienerouders al afgerond? Zo ja, 
wat zijn de conclusies? Hoe gaat Fara vzw daarmee aan de slag?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 941 van 9 augustus 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

Allereerst wil ik u er attent op maken dat de cijfers waarover u spreekt niet gaan over het 
aantal meisjes dat een kind kreeg, maar over het aantal tienerzwangerschappen. In 2021 
waren er 1238 zwangerschappen bij meisjes jonger dan 20 jaar.

1. De cijfers voor 2022 zijn tot op heden nog niet beschikbaar. 

2. Het nieuwe lespakket gaat zijn afrondingsfase in, er worden nog laatste inhoudelijke 
en grafische aanpassingen doorgevoerd en eind augustus werden de concrete details 
over de lancering intern besproken. Fara vzw mikt om het pakket eind september (dag 
voor het recht op abortus) te lanceren en de testfase in te laten gaan.

3. De masterproef “Verbonden in moederschap. Een multimethodisch onderzoek naar het 
uitbouwen van een online steungroep voor jonge moeders in Vlaanderen” werd met 
succes afgerond en werd net ontvangen door Fara vzw ter inzage. De masterproef 
wordt doorgenomen en de verdere aanbevelingen zullen meegenomen worden in de 
werking. Fara en de student plannen nog een moment in om de resultaten te 
overlopen. In navolging van het onderzoek zal een Fara-medewerker alvast extra 
inzetten op online, thema-gerichte bijeenkomsten voor jonge mama’s uit de Facebook-
groep ‘Tienermoeders.Vlaanderen’. 


